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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ w celu poskromienia kota do iniekcji?

Zadanie 2.

Na ilustracji przedstawiono badanie

Zadanie 3.

Na ilustracji przedstawiono

cawp»

cawp

- &

przewodu stuchowego zewnetrznego.
wezla chlonnego zagardtowego.
slinianki przyuszniczej.

krtani.

fekalyzer.
pojemnik na krew.

pojemnik na mocz,
podtoze transportowe. ' '
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Zadanie 4.

W przedmiotowym badaniu ogélnym bada si¢ u zwierzecia

A. jame brzusznag.

B. wezly chlonne.

C. Kklatke piersiowa.

D. skorgijej wytwory.

Zadanie 5.

Na zdjgciu rentgenowskim przedstawiono ztamanie koSci

A. udowej.

B. lokciowe;j.

C. piszczelowe;j.
D. promieniowej.

Zadanie 6.

Scyntygrafia to obrazowa metoda diagnostyczna medycyny nuklearnej, polegajagca na wprowadzeniu do
organizmu $rodkéw chemicznych, najczesciej farmaceutykéw znakowanych

A. zwigzkami jodu.
B. zwigzkami baru.
C. radioizotopami.

D. weglem.
Zadanie 7.
Do badan w kierunku choroby Aujeszkiego pobiera si¢ probki
A.  kalu.
B. krwi.
C. mozgu.
D. moczu.
Zadanie 8.

W celu przeprowadzenia badania metoda flotacji stosuje si¢

wodg destylowang.
40% roztwor formaliny.
5% roztwor zasady potasowe;.

ocnwy»

nasycony roztwor chlorku sodu.
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Zadanie 9.
Ktory parametr wystgpuje w badaniu morfologicznym krwi?
A. PLT
B. LDL
C. HDL
D. ALAT
Zadanie 10,

Nauka zajmujaca si¢ interakcjg migdzy antygenami a przeciwciatami, jak rowniez rozwojem metod badania
obecnosci antygenow i przeciwcial w surowicy krwi, to

A. serologia.

B. bakteriologia.

C. mikrobiologia.
D. transplantologia.

Zadanie 11.

Obecno$¢ duzej ilosci barwnika mig$ni w moczu konia to

A. melanuria.

B. hematuria.

C. mioglobinuria.
D. hemoglobinuria.

Zadanie 12,

Po $mierci zwierzecia w naczyniach krwiono$nych tworza sie

A. zatory.

B. skrzepy.

C. zakrzepy.

D. przekrwienia.
Zadanie 13.

W czasie sekcji w miesniach krowy stwierdzono okraglte, pertowo-biate, 1-cm pecherzyki wagrow, czyli
form larwalnych

A. wilosnia spiralnego.

B. motylicy watrobowe;j.

C. tasiemca uzbrojonego.
D. tasiemca nieuzbrojonego.

Zadanie 14,
pH tresci zwacza o wartosci 7,5 S§wiadczy o

A. zasadowicy.
B. kwasicy.
C. ketozie.
D. normie.
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Zadanie 15.

Zwierze Temperatura C Tetno /min Oddechy/min
Kor pow.5 lat 39,0 50 25
Krowa pow. 1 roku 38,5 50 25
Pies sredni 38,0 80 25
Kot 39,0 110 25

Na podstawie zamieszczonych wynikéw badania CTO wskaz, ktére zwierze ma podwyzszone parametry.

A. Krowa.
B. Kon.
C. Pies.
D. Kot.

Zadanie 16.

RBC WBC PLT
Wartoéci prawidtowe 5,5-28,0(10%/I) 6,0 - 16,5 (107/1) 200 - 580 (107/1)
Badana krew 7,2 (10"/1) 6,0 (10°/1) 750 (10°/1)

Na podstawie przedstawionego wyniku badania krwi psa mozna stwierdzi¢, ze zwierze ma
A. leukopenig.
B. erytropenig.
C. erytrocytoze.
D. trombocytoze.

Zadanie 17.

Wystepujg zaburzenia ze strony przewodu pokarmowego — biegunki i wymioty. Powaznemu uszkodzeniu
ulegajg narzqdy krwiotworcze. Pojawia si¢ podwyziszona sktonno$¢ do zakazen. Na skorze widoczne sq
owrzodzenia, na blonach sluzowych wybroczyny.

Opisane objawy zagrazajace zyciu zwierzgcia towarzysza

A. porazeniu pradem elektrycznym.
B. wstrzagsowi pourazowemu.

C. porazeniu stonecznemu.

D. chorobie popromiennej.

Zadanie 18.
Nowotwory nieztosliwe charakteryzuja si¢ nastepujacymi zmianami patologicznymi:

A. wrzrostem naciekowym, przerzutami i wyniszczeniem.

B. przerzutami, guzem odgraniczonym od podtoza i wyniszczeniem.

C. wzrostem naciekowym, brakiem przerzutow i zdolno$cia do odnowy.

D. guzem odgraniczonym od podtoza, powolnym wzrostem i brakiem przerzutow.

Strona 5z 10



Zadanie 19,
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Powodem wystepujacych na puszcze kopytowej konia zmian przedstawionych na ilustraciji jest

A. zatrat.

B. gruda

C. ochwat.

D. zagwozdzenie,
Zadanie 20.

Ktorg chorobe moze wywola¢ przedstawiony na ilustracji wektor zakazenia?

A. Gzawice. N

B. Babeszjozg.

C. Tasiemczyce.

D. Myksomatoze.

przed i po Zerowaniu

Zadanie 21.
Swierzbowiec jest

A. przywra.

B. owadem.
C. roztoczem.
D. pierwotniakiem,

Zadanie 22,
Czynnikiem etiologicznym enzootycznej biataczki bydta jest
A. Dbakteria.
B. kleszez.
C. komar.
D. wirus.
Zadanie 23,

Przekazanie przeciwcial za pomocg podanej surowicy nazywa si¢ odpornoscia

A. czynna naturalng.
B. czynna sztuczna.
C. bierng naturalna.
D. bierna sztucznag.
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Zadanie 24.

Na skutek dhugotrwalego niedozywienia migsnie ulegaja
A, atrofii.
B. martwicy.

C. hipertrofii.
D. zwyrodnieniu,

Zadanie 25.
Pobrane ze srodowiska jaja inwazyjne moga by¢ przyczyng zachorowania zwierzgcia na

A, kokcydioze.

B. wagrzyce.
C. wlosnice.
D. glistnice.

Zadanie 26.
W przebiegu niektorych chorob niedoborowych wystepuje koprofagia, czyli

A. lizanie $cian.

B. picie moczu.

C. zjadanie katu.

D. spozywanie ciat obcych.

Zadanie 27,

Jest to wysoce zarazliwa choroba wirusowa kotowatych, przebiegajgca z objawami gorqczki, zapalenia
btony Sluzowej przewodu pokarmowego (wymioty, biegunka, czasem z domieszkq krwi) i drastycznym
zmniejszeniem liczby leukocytow. Chorobe wywoluje wirus FPV.

Ktorej choroby kotow dotyczy zamieszczony opis?

A. Bialaczki.

B. Herpeswirozy.

C. Panleukopenii.

D. Zakaznego zapalenia otrzewne;j.

Zadanie 28.

Zakazna i zarazliwa choroba bakteryjna, przebiegajaca ostro w postaci posocznicy, podostro w postaci
pokrzywkowej oraz przewlekle jako proces wytworczy w stawach i sercu oraz martwica skory, to

A. rozycaswin.

B. choroba Aujeszkyego.

C. klasyczny pomor swin.

D. afrykanski pomor §wifi.
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Zadanie 29,

Blados¢ blon sluzowych moze by¢ wynikiem

A. zatrucia dwutlenkiem wegla.
B. niewydolno$ci watroby.
C. udaru cieplnego.

D. krwotoku.
Zadanie 30.
Stalg postacia leku jest
A. mazidlo.
B. czopek.
C. masc.
D. zel.
Zadanie 31.
W przebiegu przewleklej niewydolnosci nerek u kota nalezy zmniejszy¢ podaz
A. wody.
B. bialek.

C. tluszczow.
D. weglowodanow.

Zadanie 32,

Efektem niedoboru witaminy C u zwierzat jest

A. szkorbut.

B. krzywica.

C. kurzaslepota.

D. =zaburzenia ptodnosci.

Zadanie 33.

Jezeli lek po podaniu na skore nie wchionat sie do krwioobiegu, to ma on dziatanie

A. ogolne.

B. miejscowe.
C. obwodowe.
D. osrodkowe.

Zadanie 34.
Roztwory drazniace tkanki nalezy podawac w iniekcji

A. dozylne;j.

B. dotetnicze;j.

C. podskoérne;.

D. dootrzewnowe;.
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Zadanie 35.

Ile ml preparatu Bioketan 100 mg/ml, roztworu do wstrzykiwan u pséw i kotow, nalezy poda¢ domigsniowo
psu o wadze 25 kg, jezeli u psow dawkowanie preparatu wynosi 3 mg/kg m.c. i.v. oraz 7 mg/kg m.c. i.m.?

A, 1,75ml
B. 17.,5ml
C. 12,5ml
D. 0.75ml
Zadanie 36.

W chirurgii do zespolenia tkanek za pomoca specjalnych zszywek, ktore zazwyczaj zamykaja si¢ w ksztatcie
litery B, stuzy

A. trepan.

B. stapler.

C. osteotom.

D. imadlo chirurgiczne.

Zadanie 37.

Przedstawione na zdjeciu kleszcze stuza do

A. kastracji.

B. usuwania zebow.

C. pomocy porodowej u Swin.

D. zakladania kotek nosowych u buhajow.

Zadanie 38.

Metoda rehabilitacyjna polegajaca na ugniataniu, rozcieraniu, klepaniu oraz wstrzgsaniu to

A. sonoterapia.

B. kinezyterapia.

C. magnetoterapia.
D. masaz leczniczy.,

Zadanie 39.
TENS, czyli przezskorna stymulacja nerwow, to dziatanie polegajace na pobudzeniu nerwdw za pomoca

ultradzwigkow,
niskiej temperatury.
impulsow elektrycznych.

onw>

pola elektromagnetycznego.
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Zadanie 40.
Ktorego z przedstawionych na zdjeciach narzedzi nie powinno si¢ uzywac do pielegnacji kopyt koni?
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